

El asunto del Crédito de la Unión Minera

La renovación del Concierto es cosa secundaria

No podemos ocultar la impresión pesimista que reina en este asunto. De intento hemos dejado pasar los primeros días de las gestiones que realizan en Madrid los comisionados de las tres Diputaciones vascas, hasta ver el rumbo que aquéllas toman, pero se nota en la premeditada reserva en que se han encerrado y las inspidas notas que dan a la Prensa, el delirante propósito de no mezclar la quiebra del Crédito de la Unión Minera con la renovación del Concierto económico. Y efectivamente, ya no se reúne el Consejo de Administración, ni se habla del embargo de los bienes de los antiguos consejeros, ni de las cantidades que voluntariamente aportan y sólo se leen en la Prensa bilbaína escasas líneas, diciendo que todo sigue igual. Mientras dedican columnas enteras a la renovación del Concierto. Hasta sobre la noticia, que dimos en estas columnas, de la dimisión del interventor, señor Zarraoa, se echó un velo y fué desmentida por todos los periódicos de la Villa, sin perjuicio de decir al día siguiente que se marchaba a Burdeos autorizado por el juez. El silencio se va haciendo alrededor del Crédito, pero ha sido muy grande el golpe recibido y la herida está aún abierta, para que el olvido pueda ampararlo. Los perjudicados se acuerdan perfectamente de que cuando el asunto estaba candente y se temía que las consecuencias del crack pudieran repercutir en otros establecimientos, dando un golpe de muerte al crédito de Bilbao, el señor Urte, en pleno Consejo de Administración y con la autoridad que a sus palabras daba su cargo de presidente de la Diputación de Vizcaya, propuso y fué aprobada, la fórmula de arreglo, consistente en que la Diputación pagaría a todos los acreedores en un corto plazo, para lo cual, y contando con el activo del Crédito y con las aportaciones de los consejeros en carcelados, emitiría un empréstito en obligaciones amortizables en 20 años, que suscribirían los Bancos locales y que admitiría el de España a la pignoración, añadiendo que para poder responder a los compromisos que así adquiría, se hacía preciso que el Gobierno concediera la renovación del Concierto económico. Y ahora que el Directorio, en su afán de facilitar por su parte los medios para aminorar en lo posible los daños causados, ha entrado en negociaciones y ha declarado hallarse dispuesto a conceder la renovación del Concierto, cuya vigencia no termina hasta fines de 1926.

La atención estará absorbida en esos trámites, en el estudio y preparación de los regates de los cupos, y nadie se acuerda de los acreedores de la Unión Minera, que es a los primeros a quienes se debe atender, pues hay muchos para quienes la actual situación es angustiosa y no pueden ni se les debe hacer esperar el resultado de las laboriosas gestiones que forzosamente tienen que proceder a un contrato en el que intervienen los intereses de toda la Nación y en que la desigualdad de régimen de unas y otras provincias tiene que suscitar recelos y suspicacias no infundadas.

Puesto que se cuenta con la promesa del Directorio, debe primeramente, y sin esperarse a más, dejar arreglado el asunto del Crédito, poniendo en vigor la fórmula inmediatamente, e ir después, con la calma necesaria en estos casos, discutiendo los detalles y fijando los cupos del nuevo Concierto. Esa manera de obrar sería la única que nos convencería de que la lealtad y buena fe reinan en este asunto. Lo contrario no hace más que aumentar las dudas y las sospechas y conseguir que la porquería mal oliente del Crédito, al ir fermentando con el tiempo, vaya aumentando su volumen, en invadidas zonas, antes inmunes y amanece con cubrir de inmundicia a la que los bilbaínos deben atender antes que todo.

Las gestiones de los comisionados vascos

Ayer celebraron nuevas reuniones los comisionados vascos que han ido a Madrid a gestionar la prórroga del Concierto económico. Los presidentes de las tres Diputaciones vascas hicieron separadamente algunas visitas a distintas personalidades y hoy abordarán el problema relativo al canon de transporte por carretera. Se afirma que se han realizado determinados nombramientos, llegando incluso a barajar nombres de altos funcionarios para intervenir en el asunto. Al parecer han sido nombrados algunos inspectores de Hacienda, ingenieros de Minas e ingenieros industriales, para que en el plazo de 90 días, sobre el terreno, estudien en las Vascongadas la capacidad contributiva en sus distintos aspectos de cada una de las tres provincias. Anoche mismo debieron salir para Bilbao los ingenieros señores Carrillo y Benloch, y hoy saldrán para las Vascongadas otros funcionarios técnicos del Estado.

El folleto del marqués de Acillona

El folleto publicado por el marqués de Acillona, número 3 de la serie, se titula «Aún de más actualidad». Se asegura que publicará otros.

La Madre Sacramento y el Cardenal Benloch

Viaje a Valencia.—Muerte de la Madre Sacramento

En la segunda quincena de Agosto del año 1865, en alas de su caridad, viajaba para consolar, ayudar y levantar el ánimo de sus Hijas de la Casa de Valencia, la V. M. Sacramento.

Pocas damas la llevaron ventaja en la nobleza y prosapia de linaje; pero su grande e inmarcesible nobleza labróla ella, como esclava del Santísimo Sacramento y de la Caridad, fundadora; después de una vida purísima y endiosada, el Instituto de Adoratrices, que en este año jubilarán a su M. Fundadora elevada al honor de los altares.

Sus nombres eran D.^a Micaela Desmaistres López de Dicastillo y Olmeda, vizcondesa de Jorbalán, hermana del duque de Sevillano, marqués de Alguazas, etc., etc.

M. Sacramento, antes de partir para Valencia, donde el cólera terriblemente se ensañaba como azote de Dios, sin perdonar la inocencia de las vírgenes ni las colmenas santas de la caridad, tenía conocimiento del fin próximo de su vida. Pero, como Teresa de Jesús, a pesar de sus muchas repugnancias, rindiéndose a la obediencia, partió para Alba de Tormes, así también M. Sacramento, movida por su caridad, partió para Valencia, donde, a los pocos días de su llegada, falleció en medio de los terribles sufrimientos de la invasión del cólera.

En el Colegio de párvulos.—Colegial predestinado

Mientras vivió M. Sacramento, que no fueron muchos años después de la fundación de Valencia, como la admirable mezcla de amabilidad y de firmeza con que los Santos tratan a sus favorecedores insignes, la fundadora de las Adoratrices opúsose siempre a los propósitos del buen sacerdote y gran bienhechor D. Juan de Dios Montañés, varón prestigioso que puso su gran fortuna, su espíritu apostólico y sus relaciones sociales a servicio de M. Sacramento, para que fundara en Valencia; pero que tenía abrasada y sin salidídice el Padre Cámara—con sus mortificaciones al por menor a la Superiora de Valencia, y no dejaba de herir con cartas de poco agudo ingenio a la ajetreada fundadora.

Pretendía el señor Montañés, que las Adoratrices, a más de sus fines respectivos cerca de las jóvenes desamparadas, establecieran escuelas de Párvulos, para que desde los primeros años se instruyesen y formaran en la solidaridad y amor al Sacramento que reina en los Colegios de Adoratrices.

Lo que no logró el señor Montañés, mientras vivió M. Sacramento, cumplió por vía de ensayo después de su muerte. A espaldas de la casa, en unos locales que comunicaban con la calle de Gracia, se preparó el Colegio de Párvulos. En ese Colegio, y como uno de los primeros alumnos, en el regazo de la Hermana Mercedes aprendió a deletrear, a recitar sus primeras oraciones, aprendidas antes en los brazos de su santa madre, y a encender sus primeros amores al Sacramento, el niño Juanito Benloch. Pasaron los años, y una de las primeras misas del nuevo sacerdote Benloch celebróse en la casa de Adoratrices, oyéndola Hermana Mercedes y demás religiosas con aquella ternura y aquellos gozos fatimos que se apoderan, cuando el que conocimos un día niño juguetón y vivaracho, rigida su frente y sus manos, transfigurado, sube al altar a ofrecer el tremendo sacrificio.

Un nicho y una cartela de madera en el Cementerio

Las circunstancias trágicas en que, por el terrible azote del cólera, se verificó el sepelio de Madre Sacramento, arrebatada como por un rayo a la vida en 24 de Agosto de 1865 en la ciudad de Valencia, determinaron que durante varios años quedase como olvidado su sepulcro, a pesar del esplendor de los milagros, del continuo crecimiento del Instituto y de la jerarquía de las personas que trataron en vida a la vizcondesa de Jorbalán.

Gloria y rumbos de su prosapia y nobleza, destellos fulgurantes de su santidad y virtudes, hubieron de oscurecerse providencialmente, para que se realizaran aquellas ansias de absoluto reconocimiento, en que Madre Sacramento quería morir, cumpliéndose gráficamente lo que la noble dama discurrió para

armas de su escudo y timbres de su papel de cartas, que consistía en su corona heráldica, invertida, para servir de peana al Sacramento, su único amor y su única nobleza.

Y ocurrió, que las cenizas del nicho número 2.145 del Cementerio general, en cuya cartela se leía la siguiente inscripción:

M. I. SRA.
D^{NA}. MICHAEL DESMAISTRES
LOPEZ DE DICASTILLO Y OLMEDA
VIZCONDESA DE JORBALAN
FUNDADORA Y SUPERIORA GENERAL
DE LA COMUNIDAD RELIGIOSA
DE SEÑORAS ADORATRICES
ESCLAVAS DEL SS^{MO} SACRAMENTO
Y DE LA CARIDAD
Y DE LOS COLEGIOS DE DESAMPARADAS:
FALLECIO VICTIMA DE SU CARIDAD,
en 24 de Agosto de 1865.

estuvieron a punto de que fuesen llevadas al osario común, mezcladas y confundidas en el más completo olvido, si Dios no hubiese tenido en sus puros hacer glorioso el sepulcro de Madre Sacramento, extendiendo su mano invisible, pero protectora, que guarda los huesos y las cenizas de sus justos.

El sepulcro olvidado.—Cómo se salvaron sus huesos de la fosa común

Viva en sus últimos años en Valencia el hijo del general León, casado por Epartero, el cristiano y puntero caballero Excmo. Sr. D. Antonio de León y Juez Sarmiento, quien en los años de la infancia, por estar fronteros y en la misma calle de Madrid los palacios de ambas familias, había jugado muchas veces con Micaela.

Al desayunarse por la mañana, tenía costumbre de entrever, entre sorbo y sorbo de chocolate, la lectura de las noticias del diario de Valencia *Las Provincias*. Aquel día, recorriendo las diversas secciones del periódico, entre los acuerdos de la sesión del Ayuntamiento, topó con una grande y fastidiosa lista de cadáveres correspondientes a diversos nichos del Cementerio general, los cuales, por no reclamarlos personas interesadas, ni haber adquirido la sepultura en propiedad o faltar algún requisito exigido por las Ordenanzas, se había dispuesto fuesen al osario común. Recorrió con la mirada vaga aquellos nombres indiferentes, una, dos y tres veces. Nada veían sus ojos, pero una fuerza secreta le tenía amarrado a aquella lista, sin poder pasar adelante.

A la quinta tentativa, después de dar varias vueltas al papel, perdido entre otros, leyó el nombre de Micaela Desmaistres, núm. 2.143. Herido por súbita emoción, mandó enganchar el coche, e ir rápidamente al Cementerio general. La intervención del caballero hijo del general León, había salvado de que se perdiesen en el osario común las veneradas cenizas de la Madre Sacramento.

De la provincia

CASTROGERIZ

El ferrocarril Sahagún-Burgos. Se encuentra en Madrid una comisión representando a varios pueblos de esta comarca interesados en la construcción del ferrocarril Sahagún-Castrogeriz-Burgos.

Ha sido recibida atentamente por el vocal del Directorio, general Mayanda, de quien solicitaron apoyo, para que en el trazado del mencionado ferrocarril, se tengan en cuenta intereses legítimos y justos de estos sufridos pueblos castellanos. Así mismo, pusiéron en conocimiento del señor Mayanda, que antes de la fecha señalada para la terminación del plazo de la información pública abierta, o sea, antes del 13 de Mayo, se celebrará en esta villa una asamblea magna, cuyas conclusiones servirán de base a la información que elevarán al Consejo Superior Ferrovionario, el general Mayanda, con gran deferencia, prometió apoyar las justas pretensiones de los comisionados, dándoles alientos y esperanzas y encargandoles no decaigan en la empresa, comenzada con tan buenos auspicios.

La comisión salió muy bien impresionada de la entrevista, por lo cual las gestiones prosiguen con actividad. En esta comarca reina gran entusiasmo, ya que la construcción del citado camino de hierro sería la puerta de la felicidad y prosperidad de esta región, en la cual hay pueblos ricos por sus cereales, sus yesterías, industrias de hilados y tejidos, que por falta de medios de transporte no pueden desenvolverse y yacen en el mayor abandono, por cuya causa cifran toda su esperanza en el citado ferrocarril.

Fallecimiento. En Melgar de Yaso, donde residía, ha fallecido a avanzada edad, D. León Bustillo, padre de D. Elías Bustillo, profesor veterinario de esta villa, a quien, como al resto de su apreciable familia, acompañamos en su justo dolor.

Somatenes. El domingo 26, celebrarán los somatenes de esta villa, con motivo de la fiesta de su Patrona Nuestra Señora de Monserrat, una misa rezada por los compañeros fallecidos, en la Iglesia de Santo Domingo, y luego se reunirán en banquete fraternal.

El tiempo. Continúan las lluvias benéficas fertilizando los campos, presentando estos un aspecto inmejorable, por lo cual los labradores se hallan satisfechos.

El correspondiente.

A los Sres. Párrocos de la Diócesis de Burgos

Habiendo, el Centro general de la Archicofradía de los Jueves Eucarísticos, establecido en Zaragoza, la que tanto ha prosperado, desde su reciente fundación, hasta nuestros días, y determinado tener una peregrinación nacional de las mismas al bendito Pilar de Zaragoza, como la tuvo con grande éxito en el año 1917, el P. Director del Centro regional de Burgos, en nombre del de Zaragoza y suyo propio, suplica a los Sres. Curas párrocos de esta Diócesis, recuerden a sus feligreses esta determinación, anunciada, por otra parte, en el *Boletín Eclesiástico* de la Diócesis, en el número 3 de este año, página 136, para que todos los fieles que deseen aprovechar esta ocasión, socios de los Jueves o no, para ir a postrarse a los pies de la Virgen del Pilar, Patrona de nuestra España, y asistir a las grandes y solemnes funciones que allí se celebrarán para implorar la paz de la España y del mundo entero, puedan hacerlo más cómoda y más agradablemente.

Muchos, en efecto, que por tal o cual motivo no habrán podido ir a Roma este año, podrán, acaso, ir a Zaragoza con menos gasto y menos tiempo. La estancia allí será de cuatro días, completos (del 19 al 22 de Mayo).

Por tanto, la salida de Burgos, en los días 19, 20, 21 y 22 de Mayo, en tren grupos, ha de ser el día 19, a las 10 del correo de las diez y media, bien que, si quisieran ir solos pueden ir del 19 al 19 y volver del 22 al 26.

Los que quieran alistarse solamente como socios espirituales, darán sus nombres y abonarán una peseta de limosna, con lo cual participarán de las gracias de los peregrinos efectivos. Los peregrinos efectivos abonarán 525 pesetas como derecho de entrada, para el carnet de identidad y para el señalamiento del hospedaje, conforme a su clase.

Los que no sean socios de los Jueves deberán proporcionarse la medalla distintiva de los mismos, la que llevarán todo el tiempo como distintivo de peregrino; de lo contrario, no serán admitidos en los actos exclusivos de la Asociación.

Los precios del tren, ida y vuelta, son: En 1.^a, 98.30 pesetas. En 2.^a, 73.50. En 3.^a, 43.30.

Los de los hospedajes, son: De 1.^a, 15 pesetas. De 2.^a, 12.50. De 3.^a, 9.50. De 4.^a, 8.50.

Total de gastos: En 1.^a, 163.55 pesetas. En 2.^a, 128.75. En 3.^a, 86.55. En hospedaje de 4.^a son 82.55 pesetas.

El tiempo es corto, por más que suficiente, y el plazo más largo que puede concederse es hasta el 9 de Mayo por la tarde, a fin de poder mandar a tiempo el Centro de Zaragoza la lista de los peregrinos y el importe de las cuotas, para poder recibir de allí, ya a tiempo, los carnets indispensables y las señas de los hospedajes para cada uno. El peregrino que no pueda marchar después de pedido ya el carnet al Centro, pierde el importe de su cuota, 525 pesetas.

Entregarán también al director de Burgos el importe correspondiente del tren, para que a la salida este pueda pagar todos los billetes juntos, los que distribuirá a los interesados antes de marchar.

Si los peregrinos son en número suficiente, que se sepa a tiempo, tal vez podrán tener un coche especial para ellos que los llevaría hasta Zaragoza sin trasbordar en Miranda, como lo tuvimos en la primera de 1917, que duramos 75 y el padre director les acompañaría a la salida.

El señor director de los Jueves Eucarísticos, convento de PP. Capuchinos de Burgos, las personas que deseen más detalles, pueden dirigirse a él.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SECRETAS. Doctor Manuel Conde López. Ex interno por oposición y ex ayudante de Dermatología y Sifilografía, de la Facultad de Medicina de Madrid. SANTANDER, 2. 3.^o, derecha. Horas.—De tres a cinco. Avisos.—Teléfono 618.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECOHO Y MEDICINA EN GENERAL. Doctor Verhano, Conde López. Ex interno por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina y Hospital General de Madrid. SANTANDER, 2. 3.^o, derecha. Horas.—De cinco a seis. Avisos.—Teléfono 618.

DR. JERONIMO FOURNIER. Del Instituto Rubio, de Madrid. Colegiado de Medicina general y especialista de las enfermedades del pecho. Horas: de doce a dos y de tres a cuatro. VITORIA, 14. 1.^o

MEDICO Y DENTISTA MARDONES. DIPLOMADO EN NEW-YORK. Especialista en enfermedades de la boca. RAYOS X. Plaza de Prim, 23, prin.

CLINICA ODONTOLÓGICA Y LABORATORIO DENTAL. FEDERICO FRANK. Doctor en Medicina dental alemán. Gabinete en Burgos: Almirante Bonillar, 11 duplice. Gabinete en Madrid: San Mateo, 89. Horas de consulta: De nueve a once y de tres a cinco.

NOTAS DE SPORT

Fiesta deportiva

El domingo habrá otra fiesta deportiva, con mayor programa que el anterior.

Por la mañana, habrá una carrera de entrenamiento, y, a ser posible, una misa de campaña. Por la tarde, jugará un partido de baloncesto el Blanco y Negro, de Miranda, contra el Sporting local, campeón infantil.

El equipo local, denominado vulgarmente el invencible, cuenta con chicos que, más que jugadores, podríamos llamarlos amigos del balón, y que, sin duda de ningún género, son los que en su día han de nutrir las filas del actual Castilla y Atlético, por consiguiente, vale la pena de ir a verlos.

Después de este partido, habrá una carrera de bicicletas, en la que tomarán parte muchos corredores locales y regionales, ya que los premios que en ella se otorgarán, son de mayor importancia que los de la carrera anterior.

El Sporting, ha dado 50 pesetas para los corredores, aparte de otros premios que donarán los señores Tino y Munigua. El Club Ciclista Burgalés ha invitado a este festival a todos los señores jefes, oficiales, clases e individuos, de tropa del Cuartel de Infantería San Marcial número 44.

Merced todo y a fin de plácemes esta acertada idea de la Directiva. Athlético F. C. Este nuevo club, que muy en breve piensa hacer su aparición, cuenta ya con varios jugadores, todos ellos de gran valor balompédico, y para que mis lectores no crean que hay trampa en el asunto, ahí van los nombres de los que definitivamente han de jugar. Basterrechea, F. Tino, Esteve, Albarros, Diego, J. Tino, Martínez y Piñatelli. Hay otros que no sabemos si jugarán en el primer team o en el reserva, y que muy pronto verán la luz sus nombres.

El nacimiento de este equipo, podemos decir de antemano, que será la regeneración del fútbol burgalés; porque a pesar de los esfuerzos que, sin cesar realiza la Junta del Castilla, no se ha logrado despertar la afición, en la proporción que corresponde a nuestra capital; antes al contrario, desde la fundación del Burgos, hasta hace poco tiempo, hemos marcado un paso de decadencia en este asunto; veríamos al Athlético, nombre una Junta tan competente y activa como la del Castilla, y, entonces, verán más de cuatro, al deporte, y con preferencia el balompé, progresa o no.

Los pollos «Citinos» que hemos apuntado, han nombrado presidente de honor, a una linda señorita burgalesa, cuyo nombre daremos a conocer, cuando esté constituido el equipo.

Nota.—Las inscripciones para las carreras de bicicletas pueden hacerse en el Bar Arriaga.

Préstamos Hipotecarios (S. A.) Agencia de préstamos para el BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Plazo para el préstamo de 5 a 50 años. Delegado para Burgos, Vitoria y Logroño. Tomás Orejón. Oficina: MADRID, N.º 9.—Burgos. Se desean subdelegados.

CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PECOHO Y MEDICINA EN GENERAL. Doctor Verhano, Conde López. Ex interno por oposición del Hospital Clínico de la Facultad de Medicina y Hospital General de Madrid. SANTANDER, 2. 3.^o, derecha. Horas.—De cinco a seis. Avisos.—Teléfono 618.

DR. JERONIMO FOURNIER. Del Instituto Rubio, de Madrid. Colegiado de Medicina general y especialista de las enfermedades del pecho. Horas: de doce a dos y de tres a cuatro. VITORIA, 14. 1.^o

MEDICO Y DENTISTA MARDONES. DIPLOMADO EN NEW-YORK. Especialista en enfermedades de la boca. RAYOS X. Plaza de Prim, 23, prin.

CLINICA ODONTOLÓGICA Y LABORATORIO DENTAL. FEDERICO FRANK. Doctor en Medicina dental alemán. Gabinete en Burgos: Almirante Bonillar, 11 duplice. Gabinete en Madrid: San Mateo, 89. Horas de consulta: De nueve a once y de tres a cinco.

LUIS MARTINEZ OLMOS
DEL HOSPITAL DE SAN JUAN
Consulta de Medicina general y especialmente de pulmones y corazón
De doce a dos.—Calle Vitoria, núm. 20. 1.^o

DOCTOR LOPEZ GOMEZ
EX PROFESOR DEL INSTITUTO RUBIO, DE MADRID.
Especialista en garganta, nariz y oídos
Espolón, 40, entresuelo
Consulta: de diez a doce y de cuatro a seis

GRAN TINTORERIA
MOVIDA A VAPOR Y FUERZA ELECTRICA
JOSÉ MASIP
Tintes sólidos y modernos sobre toda clase de tejidos, lana, seda ó algodón, tintados a la muestra.
Lautos en ocho horas. Limpieza en seco y bien perfeccionada.
Se tienen toda clase de ropas de militar y sacerdotil, así como también impermeables.
Tienda-despacho: Lain-Calvo, 31.—Talleres: calle del Hospital Militar, 5
TELÉFONO 286
PRONTITUD — ECONOMIA — ESmero

Don Elías Díez García,
HA FALLECIDO EN HUÉRMECES,
a los 37 años de edad,
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.
R. I. P.
Sus desconsolados padres D. Julián Díez y D.^a Juliana García,
hermanos D. Félix, D.^a Antonia, D. Julián y D. Sandalio
y demás familia
Ruegan a sus amistades una oración
y la asistencia al funeral que por el
eterno descanso de su alma se celebrará
mañana viernes, a las diez, en la iglesia
de San Lesmes Abad, por cuyos actos
de caridad les quedarán reconocidos.
Burgos 23 de Abril de 1925.
NO SE REPARTEN ESQUELAS

CLÍNICA PRIVADA DE CIRUGÍA
DEL DR. J. P. AGOTE,
ex ayudante de König Chirurgische
Poliklinik de Berlín
VITORIA
(Pasado de la Senda)
Magnífico parque / Todos los adelantos científicos modernos / Habitación permanente / Asistencia por Siervas de Jesús / Se habla alemán, francés, inglés y vasco. Cirugía ginecológica y gástrica / Cirugía de huesos y articulaciones

Burgos hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al martes 23 de Abril de 1893

La compañía de Barba estrenó anoche en el teatro «Las Amapolas», que gustó a no...

En no he se pondrán en escena «Los Apaches», «Campanas y Sacristía» (estreno) y «La Leyenda del Monje».

Mañana «Las Campanas», «La caza del oso» y «El traje misterioso» (estreno).

Continuarán los ensayos del apropósito «Burgos fin de siglo», y en la presente semana se pondrán en escena «Miss Helyett», «El traje misterioso» y «La sabiniana».

Para optar a escuelas vacantes han presentado instancia en la Secretaría de Instrucción Pública 621 maestras de esta provincia.

Durante el mes de Marzo han recogido los agentes de policía urbana 106 perros que andaban sueltos por las calles, y continúa la persecución con gran actividad.

Desde hoy se vende cordero macaco a 150 pesetas kilo en las tiendas de «La Cortesana», «Hondillo» y «Plaza de Prim».

Hemos recibido el telegrama siguiente: «GRANADA 23.—1.35 m. Acaba de terminar en el teatro de Isabel la Católica, de esta ciudad, la representación de la ópera «Hernani», de Verdi, haciendo del verdadero furor el debut del célebre barítono burgalés señor García Prieto».

Durante toda la representación ha sido aplaudidísimo, muy especialmente el aria de las tumbas, teniendo que repetir el concertante del tercer acto.

En el Coliseo Castilla

La Luna de Israel

Mañana se proyectará en el Coliseo Castilla la primera parte de las dos que se componen la cinta titulada «La Luna de Israel».

Esta película excede a toda ponderación por grande que sea. Cuarenta mil personas tomaron parte en ella y su coste se eleva a millones de pesetas.

La escena del paso del Mar Rojo por los israelitas y el derribamiento de inmensas columnas de agua sobre la egipcios sus perseguidores es de un realismo que asombra y maravilla.

El argumento de «La Luna de Israel» está basado en la descripción que ha la Biblia de la esclavitud de los judíos en Egipto y de su marcha guiados por Moisés.

Es, pues, una película moral, de asunto religioso. La empresa del Coliseo Castilla invierte una prueba particular de la cinta nuestro amantísimo pelado el señor Cardenal Benlloch y no pudiendo este asistir por obligada ausencia ha encargado que en su nombre vaya una muy respetable persona.

«La Luna de Israel» ha obtenido un éxito enorme en el Real Cinema, de Madrid.

La bellísima María Corda, la vienesa estrella de la pantalla, hace en esta cinta una creación digna de su talento artístico, tal vez por nadie superado. Adelqui Millar encarna en la perfección la simpática figura del príncipe Seti el justo, amable y bueno.

La corte fastuosa de los faraones egipcios, con sus trajes, armas y arreos, es lo que campea el más puro verismo llamará tan poderosamente la atención de los espectadores que ellos han de ser los más entusiastas propagadores de esta cinta su rival.

Los objetos encontrados en la tumba de Tut-An-Kamen han servido de modelo para la «mise en scene».

Ante los ojos atónitos del espectador pasarán las escenas vividas doce siglos antes de Jesucristo y en ellas se ha puesto tal cuidado que no se encontrará ni el más leve anacronismo, y han sido ensayadas con arte tal, que no puede pedirse más justicia.

Carros de guerra y legiones de soldados desfilan en ordenadas falanges; desfilan bizarros.

Tempos grandiosos con personajes hieráticos de extrañas vestiduras, se dibujan fielmente en la pantalla.

Y sobre todo ello, una historia de ternura y de amor, que tiene un encanto lleno de dulzura.

Seti, el heredero de la corona de Egipto, que se le ha visto desposeído de su gerarquía por su amor a la justicia y su compasión a la raza judía que gime en opresión y terrible esclavitud, recobra su poder después de la destrucción del ejército de su padre y comparte el trono con la bella Merapi, «La Luna de Israel».

Película es esta en la que el arte de la cinematografía brilla con todo el esplendor, en la que se aprecian esfuerzos gigantes, acertos admirables ideas geniales, conocimientos históricos y derroche de oro.

Burgos, que ha hecho ya favorito suyo el Coliseo Castilla, admirará y encomiará «La Luna de Israel», la cinta bíblica más maravillosa que hasta la fecha se conoce.

CARDUCCI

TEATRO PRINCIPAL

Mañana viernes, a las siete, superior sección de cine. Estreno de la película americana, por el simpático Charles Ray, en cinco largos rollos, titulada

EL ALDEANO

y dos nuevas cintas cómicas en una parte. Butaca, 0'75 | General, 0'25

EL NIÑO REY

colosal serie de arte e historia, desarrollada durante el reparto de la infortunada María Antonieta.

LA FILARMÓNICA

Anoche volvimos a deleitarnos con el arte supremo del gran violinista español Manuel Quiroga.

Había deseado, un vez entre nosotros al famoso artista, que, con el concierto de ayer, ha actuado por cuarta vez en nuestra Filarmónica.

El Teatro Principal estaba brillantísimo. Dió comienzo la velada con el primer concierto «Concierto», en re, para violín y piano, de Vivaldi.

Acompaña al gran Quiroga su esposa, la notable pianista, señora Leman. Los tres tiempos de que consta la inspirada creación artística de Vivaldi son preciosos.

En su interpretación, Quiroga estuvo admirable. El dominio que el insigne violinista tiene sobre su magnífico Stradivarius, es absoluto; tanto el «pizzicato», como los «armónicos», el «sultarello», como las dobles y triples cuerdas, brotan del mágico violín del gran Quiroga de un modo asombroso.

No es extraño, por lo tanto, que la obra de Vivaldi tuviera en nuestro insigne compatriota un intérprete fidelísimo, digno de toda ponderación.

Al terminar la primera parte estableció una calurosa ovación en honor del gran artista.

La señora Leman, acompañando al piano estuvo ajustadísima e identificada con su misión admirablemente.

En la segunda parte se ejecutó la espumosa «Sonata» (Trino del diablo), de Tartini.

Enumerar las «diaburas» violinísticas que realizó Quiroga es materialmente imposible.

Los efectos, verdaderamente fantásticos, que Quiroga obtenía, sorprendían extraordinariamente, causando en el viento verdadera emoción.

Parece imposible que con el violín pueda llegarse a tan variados efectos. Pues bien; Quiroga, con la mayor naturalidad, realiza cosas inverosímiles. ¡Injil decir que el famoso artista fue raramente ovacionado!

Fuera de programa ejecutó admirablemente una deliciosa «Serenata», de Chabrière, que causó la admiración del público.

El final de tan sugestiva velada está integrado por obras puramente violinísticas; es decir, obras que sólo están al alcance de los más famosos «virtuosos» del violín.

Aplaudimos con entusiasmo un hermoso Rondó, de Mozart; la inspirada «Melodía», de Gluck fué dicha por Quiroga de un modo estupendo; «Larghetto», de Weber, causó un gran efecto; una página musical inspiradísima.

«Danza eslava», de Dvorak, es dulce y sugestiva en extremo; «Capriccio vienés», de Kreutzer, proporciónó a nuestro insigne violinista una ocasión más para lucir sus envidiables dotes artísticas.

Y, para final, «Zapateado», obra del inmortal Sarasate, en cuya interpretación, Quiroga obtuvo un éxito enorme, ante, que el artista se vio obligado a repetir después de una ovación grande merecida.

«Danza de las brujas», de Bazzini, proporciónó a Quiroga motivo para lucir sus facultades rotundamente.

El artista fué llamado con insistencia al palco escénico y deferentísimo con sus admiradores, ejecutó una obra suya que es preciosa.

En suma, un concierto estupendo del que guardaremos gratísimo recuerdo.

La señora Leman, fué también celebradísima, por su acertada cooperación artística, acompañando, al piano, magistralmente.

TREMOLO

Se nos ruega hagamos público para satisfacción de los señores socios que, el cambio en la tercera parte del concierto de «Danza eslava», de Dvorak.

«Aires rusos», de Winiawsky por las «Aires de enorme dificultad y gran lucimiento», «Zapateado», de Sarasate, y «Danza de brujas», de Bazzini, se hizo a última hora atendiendo reiterados deseos de Quiroga, pero a condición de que este anunciara en alta voz dicho cambio. Distinguido sin duda Quiroga, se olvidó después de cumplir la indicada condición.

T. S. H.

Audiciones para mañana. Radio Ibérica (362 metros). De diez a doce. Selección de la ópera «Don Juan», de Mozart. El entremés «A la luz de la luna». Andante de la quinta sinfonía de Beethoven. «El Husar de la Guardia».

Bilbao, (415 metros). De siete a nueve y media. Sesión musical por el sexteto. Números de canto por solistas de la Coral Bilbaína. Información.

Londres, (365 metros). A las cuatro; Música de órgano. A las ocho. Concierto Sinfónico a las diez y media. «Sinfonía incompleta», de Schubert. Obertura de «Los maestros cantores» de Wagner.

La revista T. S. H. El número de esta semana publica lo siguiente.

Un mitin radiotelefónico. Mi cuarto a espaldas, por A. Larribera. Los circuitos de T. S. H. por Joaquín S. Cordovés. Un gran progreso en los tubos de vacío, por Anna Fiebig. Cómo deben instalarse las transmisoras. Conferencias y artistas ante el micrófono. La Radio en España. La Radio en el mundo. Federación Nacional de Aficionados. Nuestro consultorio. Programas de las principales estaciones emisoras. Sueltos, indicaciones, fotografías, notas cómicas, etc., etc.

Camisería - Corbatería

Medias y calcetines TEMPORADA DE PRIMAVERA - GRANDES NOVEDADES Si ha de comprar alguno de estos artículos, visite

El «Bon Marché» Es la casa que más surtido presenta, la que más barato vende.

Precios de OCASIÓN

Junta provincial antituberculosa

Ayer, a las cuatro de la tarde, y convocadas por el eminentísimo señor cardenal Benlloch, se reunieron bajo su presidencia, en el palacio episcopal, todas las autoridades, una comisión de damas de la Cruz Roja, varios médicos y representantes de distintas entidades, con el fin de constituir en Burgos la Junta provincial antituberculosa.

Expuesto el objeto de la reunión se procedió al nombramiento de la Junta, en la siguiente forma:

Sección técnica.—Señores Gobernador, don Antonio Horcada, como tal autoridad y como médico militar; inspector de Sanidad, don Domingo Aniel Quiroga; doctores Valero, Arangüena, García Merino y Marjuez Olmos; Martín, farmacéutico, y Borl, inspector de Veterinaria.

Sección administrativa.—Alcalde don Jesús María de Ordoño; vicepresidente de la Diputación, don Ricardo Amézaga; señores Gutiérrez, Ruiz Dorronsoro, Cárdenas, Moliner y Puente.

La Junta eligió tesorero, al señor Ruiz Dorronsoro, y secretario, al señor Aniel Quiroga.

El primer acuerdo que se adoptó fué el de comunicar a Su Mostafad la Reina doña Victoria la constitución de dicha Junta.

Finalmente el eminentísimo señor cardenal ofreció 2000 pesetas para los primeros gastos, rasgo éste que fué muy elogiado, pues demuestra una vez más S. E. el amor que siente por el desvalido.

También se acordó celebrar la Fiesta de la Flor el día 21 de Junio y para su organización se nombró una comisión presidida por el señor alcalde y compuesta de damas de la Cruz Roja y otras personas.

Se dispuso igualmente solicitar una subvención del Ayuntamiento y de la Diputación y pagar a la Cruz Roja que reciba en su Dispensario a los enfermos tuberculosos hasta tanto que se cuente con local propio.

Ecos de sociedad

Ha fallecido en Huérmeces el joven D. Elías Díez García, hijo del conocido industrial de esta plaza D. Julián Díez, a quien como a su esposa D.ª Juliana García y demás apreciable familia, acompañamos en el sentimiento.

Esta tarde, en el rápido, ha marchado a Madrid, desde donde continuará a Valencia, el Emmo. Sr. Cardenal Benlloch.

A las señoras

MILAGROS DE LA TORRE, tiene el gusto de anunciar a las señoras que ha recibido una nueva colección de sombreros para señora y niños.

Sombrerería, 4, 3.º

Crónica militar

DESTINOS. Guardia civil.—Suboficiales, don José Marbán González, de la Comandancia de Burgos, a la de Zamora; don Julio Gil Gámez, de la de La Coruña, a la de Burgos, y don Luis Ruiz Vega, de la de Burgos, a la de Guardias Jóvenes.

Sargentos, José de la Torre Gallego, de la Comandancia de Madrid, y Saturnino Gardá Mansilla, de la de Barcelona, ascendidos, a la de Burgos.

Cabo, Ildefonso Catalina Camarero, ascendido, de la Comandancia de Burgos, a la de Valladolid.

CONTRIBUCION SOBRE SUELDOS

La Administración de Rentas públicas recuerda a las sociedades y particulares la obligación de presentar en este mes declaración jurada de los sueldos y gratificaciones satisfechos a sus empleados y dependientes en el trimestre último, (Enero, Febrero y Marzo), según previene el artículo 17 de la vigente ley de Utilidades, advirtiéndole que por omisiones de esa declaración, incurrir en las multas establecidas, según los casos, en el artículo 23 de dicha Ley.

SALON PARISIANA

Mañana, viernes, a las siete y a las diez, programa de selección, estreno de la original creación de William Russell

El terrible cobarde

Estreno de la cómica en dos partes Sandalio en Oriente

Butaca, 0'60 | Galería, 0'40 General, 0'25

El sábado, la monumental adaptación

(:) Los granujas (:)

película española, de actual éxito en Madrid, según la obra de igual título, y en la que toman parte Irene Alba, Elisa Ruiz, Plouto-Pitusín (el chiquitín español).

Y la cinta cómica por la Leonís Gallego y otras.

Problema resuelto

Ayuntamiento

Sesión de la Permanente

A las seis y cuarto de la tarde abrió la sesión el señor alcalde, D. Jesús María de Ordoño, quedando aprobada el acta de la anterior.

Despacho ordinario

De trámite. Extracto de los acuerdos adoptados por la comisión permanente en las sesiones que celebró durante el pasado mes de Marzo.—Se remitirá al señor gobernador, para su inserción en el «Boletín Oficial».

Dictámenes. Del segundo teniente de alcalde, en la información de pobreza referente a don Jacinto Maseo Barbado, padre del soldado del regimiento Lanceros de Borbón, Cesáreo Maseo Alarcía.—Se le declara pobre.

Abastos.—En la cuenta que rinde el conserje del Mercado Cubierto, de los ingresos habidos en el mismo durante el mes de Marzo último.—Importa pesetas 2.720 88.—Aprobada.

Gobierno.—Sobre que se instalen aparatos avisadores de incendios en el Teatroy Casa Consistorial.—Acordado. En varias cuentas.—Aprobadas.

Fuera de convocatoria

Un oficio. Se da lectura del que envía la Hermandad del Calvario y Santo Entierro, agradeciendo la asistencia del Ayuntamiento a la procesión de Viernes Santo. Queda enterada la Corporación.

Intercambio escolar

El señor Ordoño participa que el Emmo. Sr. Cardenal Benlloch le había dado lectura de una carta por el prelado recibida y firmada por el Sr. don Viver, alcalde de Barcelona, juzgando como uno de los medios de compensación entre las provincias del Reino, el intercambio de colonias escolares.

Como esto son atribuciones de la Junta de protección a la infancia, se dirigió a ella, convocándola el señor gobernador, como presidente que es de la misma, y se discutió el asunto, dividiéndolo en dos partes: la técnica, o sea el informe facultativo, y la económica.

Cuatro médicos que estaban presentes mostráronse unánimes en afirmar que el clima de Barcelona durante los meses de Julio y Agosto, que es en los que hubiera tenido que verificarse el intercambio, no es saludable para niños de pauperados, que lo que necesitan es aire puro, en lugar de un ambiente no ya inconveniente, sino perjudicial.

Añade el señor Ordoño que ha creído oportuno comunicar este resultado a sus compañeros, para participárselo también al señor cardenal Benlloch.

De una excursión

El señor Cardiel da cuenta de la excursión pedagógico-científica que han realizado a Burgos los profesores y alumnos del grupo escolar de Múgica, de Bilbao, a los cuales tuvo el honor de acompañar.

De una excursión. De una excursión. De una excursión.

De una excursión. De una excursión. De una excursión.

Sesión del Pleno

Se reunió después el Ayuntamiento Pleno, aprobándose el acta de la sesión de presupuestos de 30 de Marzo próximo pasado.

Dictámenes de la Permanente

En la propuesta de la Comisión especial encargada del servicio de incendios, sobre las condiciones del concurso para adquirir una moto bomba y el material necesario.—Aprobadas.

En la de las Comisiones de Hacienda y Pasos, sobre cesión al Estado para vivero central, de algunas parcelas de terreno inmediato a la Granja llamada del «Pasatiempo».—Acordado.

El señor Ordoño así lo promete.

Almacén de tejidos

AL POR MAYOR Y MENOR DE JULIÁN LÓPEZ SIEMPRE ARTICULOS — DE OCASION — El que más barato vende (PRECIO FIJO) PLAZA MAYOR, NUM. 30

Especialistas

en estómago, intestinos, hígado y en cirugía DRES. CASTILLA Y ARANSAY RAYOS X VITORIA (—) Teléfono 860 Portal de Alf. núm. 2.—Clínica

Información telegráfica y telefónica

Servicio especial del DIARIO DE BURGOS

Primera conferencia

Madrid.—3'20 t. Gaceta

Extracto del número correspondiente al día de hoy: Real orden disponiendo que en primer lugar de Junio próximo entre en vigor el artículo tercero del decreto de 12 de Enero sobre la valoración fiscal de mercancías.

—Nombrando el Tribunal de oposiciones para cubrir cincuenta plazas en la Academia oficial de Aduanas. Es presidente el doctor Carracedo.

—Anunciando que, Suiza y España han llegado a un acuerdo para suprimir el visado en los pasaportes.

—Relación de los sueldos de secretarías de Ayuntamiento de primera categoría. En Burgos, los de Aranda de Duero, Lerma y Sedano disfrutarán 5 000 pesetas anuales.

Notas militares

El Diario Oficial del Ministerio de la Guerra publica lo siguiente: Ampliando hasta la revista de Junio el plazo para la implantación de la reorganización en el Ejército de Marruecos.

—Concediendo la medalla de Sufriamientos por la Patria al capitán de aviación D. José García Peña.

—Disponiendo que cesen en la situación de activo los oficiales de complemento de Caballería, por haber desaparecido las causas que motivaron su llamamiento.

El Congreso de Minería

Esta mañana, en el salón de actos del ministerio de Fomento, se ha verificado la sesión de clausura del Congreso de Minería.

Presidió el general Hermosa y asistieron los subsecretarios de Hacienda y Fomento y distinguidas personalidades.

En nombre de los asambleístas hizo uso de la palabra el señor Mora, quien concretó las aspiraciones de aquellos y agradeció al Gobierno la colaboración prestada.

El señor Castedo expuso los motivos que ha tenido el Gobierno para convocar a esta asamblea.

Por último, el general Hermosa anunció que el Directorio acogerá con cariño las conclusiones votadas y declaró clausurado el Congreso.

El «Quijote» para ciegos

A mediodía ha tenido lugar en el Colegio de Sordo-mudos y Ciegos el acto de entregar el primer ejemplar del Quijote para ciegos.

Asistieron ilustres personalidades. El director del Colegio explicó la labor de cultura que en este se viene realizando.

Luego, el ciego Domingo Rodríguez escribió en una máquina especial suiza, pero con procedimientos ideados en el Colegio, varios párrafos del Quijote, dictados por la duquesa de Parcent y el conde de Vallellano.

La niña ciega, Emilia Larrea, que es la más joven de las asiladas, dió lectura de un trabajo con las pruebas del procedimiento mecánico adaptado al efecto.

Funerales

En la iglesia de San Ildefonso se han celebrado solemnes funerales por el alma del marqués de Comillas.

Asistieron la viuda del finado, el marqués de la Mina, en representación del Rey; políticos, distinguidas personalidades, representantes de la Transatlántica y numeroso público.

Por el alma de Cervantes

En la iglesia de las Trinitarias, se han celebrado hoy, según costumbre, honras fúnebres por el alma de Cervantes, costeadas por la Academia de la Lengua.

Presidieron los señores Maura y Castelar, siendo la concurrencia muy distinguida y numerosa.

Ascensos y recompensas

El pleno del Consejo Supremo de Guerra y Marina verá el sábado las propuestas de ascenso de los generales Castro Girona y Riquelme y teniente Fernández Lázcano, y los expedientes de concesión de la Cruz de San Fernando a los capitanes D. Manuel Baula y D. Joaquín Ilorca y soldado Carmelo Baluza.

Despachando

El marqués de Magaz despachó con los subsecretarios de Gobernación, Hacienda y Estado y con el señor Tafur. Luego recibió varias visitas.

Otra nota

En la Presidencia se ha facilitado una nota oficiosa desmintiendo que sea subdito español, como han dicho algunos periódicos, el ingeniero D. Luis Múgica, asesinado en Panamá, pues era natural de aquel país.

Una denuncia

En el juzgado de guardia presentó anoche una denuncia Rosa del Moral López, de 27 años, contra Rafael Armentós Arias, con el que hace algún tiempo sostiene relaciones amorosas y al que acusa de malos tratos y de amenazas de muerte.

A esta denuncia añadió Rosa otra de mayor importancia, que las autoridades tratan de comprobar.

Manifiesta que en los últimos días del pasado mes de Diciembre fué hallado en la carretera de Carabanchel, cerca del Hospital Militar, el cadáver de un hombre, cuya muerte fué producida, según se comprobó en la autopsia, por atropello de automóvil.

Cuarenta gestiones se realizaron para descubrir al autor del atropello resultaron inútiles.

Según Rosa, el autor es Rafael Armentós, quien, a las ocho de la noche de aquel día regresaba de Cuatro Vientos, conduciendo una camioneta de las Bodegas Bilbaínas.

Al llegar Rafael al garage, huyendo del lugar del suceso, lavó el coche cuidadosamente para borrar las huellas del atropello y contó lo ocurrido a Rosa, amenazándola con matarla si le delataba.

Con esta amenaza justifica la denunciante su silencio durante todo ese tiempo.

Rafael fué detenido y conducido a la presencia del juez, al que negó ser el autor del atropello.

Manifiestó que, en efecto, hizo a Rosa un relato de una cosa semejante, pero fué producto de su fantasía, y con el fin de justificarse ante ella de cierta ausencia que había cometido.

Rafael quedó a disposición del juez correspondiente.

Un desfalco

BARCELONA.—Ha sido denunciado Angel Jimeno del Pozo, autor de un desfalco de 150.000 pesetas en la casa donde prestaba servicio como enfermero.

Noticias de Tetuán

TETUAN.—La harca de Solimán el Jatavi fué enviada a proteger los trabajos de fortificación del bloque Paich, sosteniendo fuego con el enemigo, al que hizo tres muertos.

Cada día toma más incremento la lucha entre los aduaneros amigos y enemigos de Abd-el-Krim.

El jallia de éste en Anyera se ha visto obligado a trasladarse a Beni Salem, donde ya ha sido batido por Solimán el Jatavi.

La sumisión de cierta parte de Anyera ha producido gran irritación en Abd-el-Krim, que ha dado órdenes para que los rifechos castiguen esta cabila.

En Wad-Ras reina también gran descontento contra la hostilidad que ha arruinado a una región muy rica por su comercio con Tetuán.

La harca de Muñoz Grande estableció una emboscada cerca de la zona internacional, sorprendiendo un convoy enemigo.

Varios aparatos han volado sobre territorio enemigo, bombardeando especialmente el poblado de Hamiz.

La guarnición de Ain Guenen descubrió un convoy, que intentaba pasar para Tánger, rechazándole hacia el interior, con bajas.

BOLSA

MADRID	Anterior	Día 23
Interior 4 % Serie A.	72'00	71'50
Id. Id. »		

ULTIMA HORA

(Por teléfono)

Segunda conferencia
Madrid.—9/20/31.

Una conferencia

A mediodía, en el Museo de Pinturas del Prado, dió una notable conferencia el ilustre artista Hulin de Loo. Asistieron el director del Museo, críticos y artistas.

Sin noticias

A la Presidencia no acudió en las primeras horas de la tarde ningún vocal del Directorio, ni se facilitó a la Prensa noticia alguna.

El viaje de los Reyes

JEREZ.—Los marqueses de Hoyos han observado con un banquete a los Reyes. Estos y el marqués de Estella asistieron en el teatro Eslava a un concierto en el que tomaron parte el tenor Fleta, la soprano Isabel Escrivano y otros artistas.

El presidente del Directorio estuvo en casa de los marqueses de Domecq, impartiéndole a la marquesa la banda de la orden de María Luisa, que ha sido costeadada por suscripción popular.

De Barcelona

BARCELONA.—Se ha reunido la Junta directiva de la Exposición, dándose cuenta del fallecimiento del marqués de Comillas comisario regio del certamen, poniéndose a la vez de relieve las obras que llevó a cabo.

La sesión se suspendió por unos momentos en señal de duelo.

Reanudada, el barón de Viver propuso que se dé el nombre de marqués de Comillas al paseo central de la Exposición, que es el más importante.

La sesión segunda de la Audiencia ha dictado sentencia absolutoria en la causa seguida contra Juan Bas...

Esta tarde se marchó a Burgos para poseer el mando de la Comandancia general de Artillería de la sexta región el general D. Victoriano Pérez Herce.

La Veu de Catalunya desmiente la noticia circulada sobre la retirada de la política del señor Ventosa.

El gobernador civil nos ha dicho que esta mañana ha regresado el conde de Figols, quien no aceptará la presidencia de la Diputación, en caso de que se le proponga, fundándose en motivos de alta delicadeza.

Añadió que está dispuesto a conservar el puesto de vicepresidente, demostrando así la consideración y afecto al Directorio.

Siguió diciendo que para ocupar la vacante de diputado que deja el señor Sala, será nombrado el marqués de Saunier.

Ha autorizado un festival a beneficio de las familias de las víctimas de la catástrofe de Las Planas, que tendrá lugar el domingo próximo, y en el cual todos los servicios serán gratuitos.

Hoy, con motivo de la festividad de San Jorge, podrán acudir a la Diputación cuantas personas lo deseen, pero el gobernador no tolerará ninguna manifestación, estando dispuesto a castigar severamente a los que infrinjan esta orden.

En Tarrasa se ha celebrado una asamblea de fuerzas vivas, para tratar de la seguridad de los viajeros por las líneas de los ferrocarriles catalanes. Se designó una comisión que, en

unión de otras ya nombradas, adopte las medidas que considere oportunas. También se acordó telegrafiar al presidente del Directorio rogándole que se inspeccione el material fijo y móvil, por seguir el servicio haciéndose con deficiencias, las que motivan accidentes diariamente, que ponen en peligro la vida de los pasajeros.

De Larache

LARACHE.—Se ha inaugurado el ferrocarril de Rabat a Casablanca, asistiendo el general Lyauty.

Luego tuvo lugar un banquete. La Aduna de Rabat ha detenido una partida de opio con destino a una personalidad francesa que tiene su cargo en la Alta Comisaría de Marruecos.

Venía envasado en frascos y cajas, simulando galletas.

También se ha descubierto un fumadero de opio en la capital francesa del protectorado, habiendo sido detenido el propietario del mismo.

Puesto francés sitiado

CASABLANCA.—Los rifeños han invadido el territorio francés de Bent-Zeual destruyendo poblados y mezquitas. El puesto francés de Uled Kachem ha sido sitiado por los rebeldes. Se han enviado refuerzos desde la Comandancia general al frente Norte.

Por su parte, el gobernador de Argelia, ha enviado cuatro batallones a las regiones en peligro.

Príncipe polaco

ALICANTE.—En un avión de la línea de Marruecos llegó el Príncipe polaco Alejandro Sapieha.

Continuará el viaje a Madrid.

Un incendio

SANTANDER.—Un violento incendio ha destruido la fábrica de muebles de don José Alonso.

Las pérdidas se elevan a 20.000 duros.

MENCHETA.

Este número, como de costumbre, ha sido visado por la censura militar.

YA LLEGARON

una enorme cantidad de hermosas calidades para caballero, en dibujos verdaderamente preciosos para trajes de verano y en trempo, de las mejores fábricas de Sabadell.

Tanto en su pañería, como en la sestería encontrará el cliente clases y precios sin competencia.

PANERIA SASTERIA
Plaza Mayor, 22. Espolón, 8.

Elías López

Compradores de bicicletas

¡¡Gran ocasión!!

Se acaban de recibir 100 BICICLETAS «Saint Etienne», modelo «Vuelta a Francia», dos piños, palomillas y ligerísimas.

Precio: 200 ptas. ¡¡DOSCIENTAS!!

APROVECHAD ESTA OPORTUNIDAD

JOAQUIN TINAO)-(PRIM, NUM. 24

Mensualmente, llegada de grandes expediciones a precios increíbles.

Rumores confirmados

Desde hace algún tiempo venía circulando la noticia de que en ciertos conventos, cuarteles y edificios particulares se habían colocado algunas bombas.

En efecto, practicadas las consiguientes averiguaciones se ha venido en conocimiento de que en muchos edificios de esta capital han sido colocadas varias bombas para elevación de aguas por el «Centro de Representaciones», que tiene sus almacenes y oficinas en Vitoria, 14, bajo.

NOTICIAS

La Alcaldía ha multado con diez pesetas a un cochero, por llevar exceso de velocidad con el coche por la calle de San Pablo.

Los vinos y el coñac de la Casa Argudo son superiores.

En la escuela de defunción de D. Gumersindo Romo, de Villasantino, publicada en este periódico el día 20 del corriente, se omitió involuntariamente el nombre de la esposa del finado, doña Laureana Prado.

Por la guardia municipal han sido recogidas seis muestras de leche para su análisis en el Laboratorio.

La acreditada frutería de la Eulalia, que estaba establecida en la plaza de la Libertad, se ha trasladado a la calle de la Puebla, 11, por hallarse realizando obras en su anterior establecimiento.

Ha fallecido esta tarde, a las dos, la señora D.ª Nemesia Marquina García, viuda de D. Manuel Sáez Fernández, industrial que fué de esta plaza.

Su entierro se verificará mañana, a las cinco de la tarde, en la parroquia de Santa Agueda.

Reciban sus hijos D. Fernando y doña Lea, como el resto de la familia, nuestro pésame más sentido.

Reunidos los síndicos y clasificados del gremio de barberos, han acordado, en la distribución de la contribución, la misma cantidad que el año anterior.—La Comisión.

Venciendo en 15 de Mayo próximo un trimestre de intereses de la deuda amortizable al 5 por 100 correspondiente al cupón número 96 de los títulos de la emisión de 26 de Febrero de 1920 y la emisión de los de la emisión de 1917 número 32.

Todo el mundo sabe que para ir bien vestido hay que hacerse los trajes—con las últimas novedades de paños—en la sestería de P. Martínez, Espolón, 42.

La producción de los CHOCOLATES QUINTANILLA aumenta sin cesar.

DESDE MAÑANA.—Gran rebaja de precios en todos los calzados por reposición de modelos.

Calzados Luis.—Frente al Coliseo.

Impermeables con capucha, todo goma, 50 pesetas. Hay también gabardinas y americanas, de punto, de los últimos modelos.—Casa Martínez.—Espolón, 42.

En irregularidades de la menstruación, nutrición defectuosa y debilidad, la Bioforina Cárcamo, da resultados magníficos. Tónico reconstituyente de primer orden.

GASOLINA, pura y bien filtrada, a 70 céntimos litro.—Burgos.

Un nuevo éxito de los automóviles RENAULT

El modelo 1925-15 C. V. RENAULT

La fábrica RENAULT para comprobar la bondad de sus coches, tantos años demostrada, ha lanzado al mercado mundial el nuevo modelo 15 C. V., en cuyo coche ha procurado con gran sobriedad de líneas, poner especial interés en la construcción del chasis.

La SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS que tiene la representación de los coches RENAULT para las provincias de Valladolid, Palencia, Burgos, Segovia y Zamora, ha conseguido de la Fábrica Renault, después de varios meses que tenía hecho el pedido, la mande un modelo C. V., torpeda, cuyo automóvil es un prodigio de construcción.

Deseara la Sociedad de poder demostrar la veracidad de este hecho, pone a disposición de cuantos lo deseen el referido coche, a fin de que lo prueben, sin ningún compromiso para el público, y con solo la advertencia de que las pruebas y ensayos que demanden, serán hechos por riguroso turno.

RENAULT construye modelos de 5 CV. 10 CV. 15 CV., en cuatro cilindros y todos los tipos de carroserías, 18 CV. y 40 CV., seis cilindros y con las carroserías que se deseen.

Sociedad Anónima de Importación y Ventas

CAPITAL SOCIAL: 3.000.000 DE PESETAS

GARAGE CASTILLA

Gamazo, 22 y Colmenares, 5.—Teléfono 550.—VALLADOLID

Sucursal en BURGOS:

GARAGE NORTE Y LONDRES

(-)

General Sanz Pastor, 7, 9 y 11

títulos amortizados de las citadas deudas y vencimiento.

En el concierto de anoche unos forasteros comentaban el gusto con el que la mayoría de los caballeros iban vestidos. ¿Quién puede hacer esos trajes? Únicamente la sestería «Dents».

ENCARNACIÓN SÁIZ

MODISTA

San Juan, 72, 2.ª derecha

Comunica a su clientela, que con objeto de poder atender con puntualidad a sus encargos, se ve obligada a reducir sus horas de visita, recibiendo tan solo de una a dos y de cuatro a siete de la tarde.

Ya llegaron los calcetines y corbatas de última novedad, que el público deseaba.—Sestería y Camisería. P. Martínez, Espolón, 42.

Velos, tules, gasas, coronas, guirnaldas, diademas, limosneras, lazos y bandas para la primera Comunión, extenso surtido en la gran mercería «Sedería Modelos», Plaza Mayor, 10.

CASA PÍO

Joyería.—Platería.—Bisutería fina.

Últimos modelos en objetos propios para regalos de boda, cubiertos, bandejas, servicios completos de café y mesa, en plata de ley y plata alemana; alhajas oro de ley, pulseras y sortijas para petición y toda clase de alhajas.

DUQUE DE LA VICTORIA, 20, TELÉFONO 475.

Todo el mundo sabe que para ir bien vestido hay que hacerse los trajes—con las últimas novedades de paños—en la sestería de P. Martínez, Espolón, 42.

La producción de los CHOCOLATES QUINTANILLA aumenta sin cesar.

DESDE MAÑANA.—Gran rebaja de precios en todos los calzados por reposición de modelos.

Calzados Luis.—Frente al Coliseo.

Impermeables con capucha, todo goma, 50 pesetas. Hay también gabardinas y americanas, de punto, de los últimos modelos.—Casa Martínez.—Espolón, 42.

En irregularidades de la menstruación, nutrición defectuosa y debilidad, la Bioforina Cárcamo, da resultados magníficos. Tónico reconstituyente de primer orden.

GASOLINA, pura y bien filtrada, a 70 céntimos litro.—Burgos.

—Pero cómo estás tan gordo, tú que tanto has trabajado, y siempre has comido mal, pues hasta el pan te ha faltado?

—Porque nunca me faltó SAN ROQUE JEREZ QUINADO.

Gran aperitivo tónico reconstituyente. De uso general, muy agradable. Proprietario: Tejada y C.ª, sucesor.—Areta (Alava).

Informes: Luis Labra, Fernán-González, 5, 3.ª, Burgos.

Plumas estilográficas desde el precio de 4'25 pesetas. «The Unique Pen» es la pluma fuertísima famosa hasta el día, por su elegante presentación, calidad insuperable y módico precio.

Todo comprador de pluma «Unique» tiene derecho a devolver ésta, si su resultado no hubiese sido satisfactorio.

Tintas «Unique», piezas de recambio, tubos depósito y plumillas de oro de ley para plumas estilográficas, a precios económicos.

Librería LAIN-CALVO.—Lain Calvo, número 29.

LA INDUSTRIAL

Comercio de lencería y fábrica de ropa blanca para señora y niño, equipos y canastillas, calidades inmejorables. Emerada confección.

Precios sin competencia. Se fabrican bainicas y festones de encargos particulares, con prontitud, esmero y economía.

ALMIRANTE BONIFAZ, NÚM. 3. (frente a La Cocina)

CORSETERÍA «SANTA RITA» LAIN CALVO, NÚMERO 26

Esquina al Arco del Pilar. Definitivamente instalada en estos nuevos locales, seguirá atendiendo las demandas con la prontitud y esmero que son norma en esta casa, la cual tiene el gusto de ofrecerse a su numerosa y distinguida clientela.

COÑAC BARBIER CARTA ORO.—Es el mejor.

LA BOMBILLA

El acreditado establecimiento de «La Bombilla», ha mejorado notablemente sus servicios, montando surtidores modernos que están llamando justamente la atención.

Géneros de primera calidad. Café, refrescos y licores de todas clases.

Todo el mundo a «La Bombilla».

Doctor Gutiérrez

DE LAS MATERNIDADES DE PARIS Y MADRID TOCÓLOGO DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL Especialista en PARTOS, enfermedades de la MUJER y de los NIÑOS

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5 Almirante Bonifaz, 21. Teléfono 476

Cuartos de baño

Ninguna persona de buen gusto que quiera unir la inmejorable calidad a la mayor economía debe instalarlos sin consultar con el Centro de Representaciones VITORIA, 14, BAJO Teléfono 415

Diario de Avisos

NOTAS RELIGIOSAS Santos de mañana: Santos Fiel de Sigmaringa, Gregorio, Honorio, Melito, Bona, Doda, Sabás, Alejandro, Eusebio, Longino, Leoncio, Néon.

Cultos: San Lorenzo.—Septenario en honor de San José, por la mañana, a las nueve y por la tarde, a las siete.

MOJETA OFICIALES Extracto del número correspondiente al día de hoy: Ministerio de Hacienda.—Real orden disponiendo que la exención de derechos de consumos a los aceites de todas clases afecta a los que no pueden ser empleados para comer, beber y arder en luces de uso corriente ni como lubricantes.

Gobierno civil.—Relación de los mozos beneficiados prófugos por la Junta de Clasificación y revisión. Elecciones de compromisarios para senadores.—Lista de los señores con derecho a la elección de compromisarios para senadores.

Delegación de Hacienda.—Aviso referente al vencimiento de la Deuda pública. Administración de Rentas Públicas.—Comunicación con una multa a los Ayun-

tamientos si en el plazo de cinco días no presentan los padrones de cédulas personales.

Convocando para el 30 del corriente a los agentes de negocios para que procedan al nombramiento de un síndico. Providencias judiciales y anuncios oficiales.

AUDIENCIA

Señalamientos para mañana: Audiencia Territorial

Incidente sobre apelación de un auto, procedente del juzgado de Burgos, seguido entre don Sinfiriano Arasti y la viuda de don Vicente Valcárcel; ponente, señor Alvarez; defensores, Lics. Obeso y García y García; procuradores, Berrueta y Pison; secretario del Lic. Soto.

Audiencia Provincial: Juicio oral procedente del juzgado de esta ciudad, contra Teófilo Juez y Vicente Ausín, sobre incendio por imprudencia; ponente, señor Valdés; defensores, Lics. Cuesta (don R.) y Gutiérrez; procuradores, Villangómez y Pison; secretario del Lic. Tornos.

REGISTRO CIVIL

Fuencaliente: Isabel Amelburio Delgado, de Burgos, 17 meses, San Juan, 63; Eduardo Cifrián Ortega, de Burgos, 6 días; Concepción, 6.

Nacimientos: Carmen Izquierdo Ibáñez, Jorge Bramley Dolby Lengels, César González Porres.

Matrimonios: Don Eustaquio del Río Iglea con doña María Encarnación Ortega Fuente, mañana, a las diez, en San Gil.

EXTRADO DEL TIEMPO Observaciones meteorológicas del Instituto en el día de hoy: Barómetro.—A las ocho de la mañana, 688,9; a las cinco de la tarde, 686,9. Temperaturas.—Máxima sombra, 17,8; mínima sombra, 3,0. Dirección del viento.—A las ocho de la mañana, E., a las cinco de la tarde, NE.

Centro de Representaciones Nos complacemos en participar a nuestra distinguida clientela que en nuestros nuevos locales de

VITORIA, 14, BAJO nos dedicamos a la reparación de toda clase de maquinaria eléctrica, contando para ello con numeroso personal especializado en esta clase de trabajos, lo que nos permitirá servir con la mayor rapidez los encargos que se nos hagan.

BANDAJES MACIZOS Prensa propia GARAGE X CALLE DE MADRID, 5.

Frigorífica Burgalesa - DE - Amancio Domingo

Como principio de temporada, suministro los pedidos de hielo que se me hagan, a 10 céntimos kilo.

General Sanz Pastor, 6.—Teléfono 521

Para el estiaje

Los industriales y agricultores, no deben olvidar que tanto para contrarrestar los perjudiciales efectos del estiaje, como para facilitar las penosas faenas agrícolas, no hay nada que supere a un motor, bien sea de aceites pesados, Diesel, o semi Diesel, de gas pobre o gasolina, siempre que su marca sea de la garantía que ofrece la

Compañía de los motores Deutz Otto legítimo

Antes de comprar motores, pedid referencias de las instalaciones hechas. Esta casa os las podrá suministrar numerosas e inmejorables, de las muchas que tiene funcionando en Burgos y su provincia.

Dirigidos a su representante: Centro de Representaciones VITORIA, 14, BAJO Teléfono 415

El AS de las camionetas

El nuevo chasis OVERLAND para una y media toneladas, de procedencia inglesa, construido en Manchester, es el prototipo de la perfección.

Pueden examinarse en el taller de carrocería Progreso, 16.

Soldado, económico y de sencillo y fácil manejo.

Representación exclusiva: JUAN JOSE ALFARO

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PAÑOS cocina; unión, 40 céntimos. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

SE VENDEN dos vacas holandesas, una recién parida y otra próxima a parir. Informes: D. Jerónimo Rodríguez, veterinario, calle de San Pablo.

SE ALQUILA espacio local, próximo a la estación. Razón, Lain Calvo, 61, 2.ª

SACERDOTES. Sombreros de seda mixta. Calidad superior a 22 pesetas, gorros, bonetes y soldados. Casa Saiz, Sombrerería, 4, teléfono 224.

ALPARGATOS, se necesitan. Informes. Paloma, 18, cordelería

PLOMO. Se compra de cualquier clase pagándose a mayor precio lo que se ofrezca en lingotes o planchas. Informes en esta Administración.

ALPARGATOS. En la fábrica de tejidos de Casimiro Díaz de Haro, podéis adquirir las mejores y más baratas telas y todos los materiales para confeccionar alpargatas, a precios sin competencia.

CARRO DE MUELLES seminuevo, se vende con un caballo de cinco años acostumbrado a tiro y silla. Informes: San Juan, número 7, 2.ª.

JARDINERA, seis éscitos, muy bonita. Se vende barata. Informes, Espolón, 2 y 4, comercio.

AMA DE CRÍA. Se necesita para casa de los padres. Informar, Vitoria, 22 y 24, principal, señora viuda de Quiñones

SE ARRIENDA un local de 160 metros cuadrados, propio para cualquier industria. Razón: Avelinos, 7, principal.

PARADOR, seminuevo, de nogal del país, se vende. Informar: Puebla, 37, 2.ª, derecha.

SASTRA. Vuelvo y plancho trajes de caballero y se necesita niñera por las tardes. Fernán-González, 37 duplicado, 4.ª

SE NECESITA un oficial de barbería en la Plaza de Vega, 35.

CAMISAS, niño, 40 y 60 céntimos. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

SE VENDE junto o separado una tartana seminueva, un carro pequeño y una yegua perchonera, de 4 años, bien enganchada. Para tratar, con Pablo Frías, Lain Calvo, 6, carnicería.

MAIZ PLATA.—Se ha recibido una gran partida, que se venderá a precio económico, en el almacén de coloniales de Venado García, plaza de la Libertad, 3.

DEPENDIENTE de mercería, se necesita bien impuesto. Casa Paco, Cid, 14.

SE ARRIENDA o vende una casa, sita en la villa de Salas de los Infantes, plaza Constitucional o del Mercado. Para tratar, dirigirse al abogado y vecino de dicha villa D. Simón Sáiz Pardo.

AMA DE CRÍA, casada, leche de cuatro meses, se ofrece para criar en su casa. Informes, Bernardino Delgado, en Quintanabuteba.

TRASPASO de una tienda frutería; se ofrece baratasimo por no poder atender su dueño. Informes: calle de Avellanos, número 6, almacén de frutas.

Ocasión. Se cedería en arriendo local amplio, completamente instalado para negocio de bar, casa de comidas o almacén de vinos, en la Plaza de Afuera, núm. 9. En la misma informarán.

COMPRO máquina registradora, en buenas condiciones y de tamaño no muy grande. Fábrica de alpargatas «El Riojano», Paloma, 54.

SE VENDE una tartana en buen uso, una yegua raza árabe, dos monturas y aparejada. Para informes, en esta Administración.

YA NO VENDEMOS, REGALAMOS un completo surtido de telas, novedades y confecciones empujadas. Gran atracción. Casa de Saldos, calle de San Pablo.

BAJARON LAS PATATAS! Se venden a 55 céntimos los dos kilos en el establecimiento de Nicolás Ortega, calle del Cid, núms. 11 y 13.

SOBRE-CAMAS, pliqué, 4'50, 6'50 y 8'75 pesetas. Casa de Saldos, Almirante Bonifaz, 15, teléfono 427.

SE DESEA persona entendida en el cultivo de huerta. Se dará casa. Para informes, hijo de Juan Gonzalo, almacén.

SE VENDEN barriles y garralones usados en la cantina de la estación.

DEPENDIENTE de barbería, se necesita, sabiendo cumplir con su obligación. Razón, Victorio Muro, San Juan, 49.

AMA DE CRÍA, casada, leche de cinco meses, Informar, Gervasio Larra, en Quintanadueñas.

VENTA DE CASA. A voluntad de sus dueños, se hace de la sita en la calle de San Lorenzo, 18, de esta ciudad. El remate tendrá lugar el día 24 de los corrientes y hora de las once, en la notaría de D. Julián Pineda, Almirante Bonifaz, 19, 2.ª, donde se hallan de manifiesto el precio, renta y condiciones.

SE HALLA vacante la plaza de la dula del pueblo de Castillo del Val, con la renta de 48 fanegas de trigo y casa y libre de todos los gastos. Para tratar, con el alcalde del mismo.

POR no poderlo atender se vende o arrienda un terreno cercado, con 160 aves de raza, Informar, Maximino Rodrigo, Pisos número 2.

MOTOCICLETA Indían 7 HP, el freno, dos cilindros con sidecar, recién esmaltada, y en perfecto estado de funcionamiento, se vende muy barata. Informar, Octavio Castillo, en Santo Domingo de Silos.

MODISTA, se ofrece a domicilio, a precios económicos. San Lesmes, 16, bajo.

SE VENDE automóvil «Panhard», 20 HP., seminuevo. Huelgas, 17.

REFORMISTA LITÓGRAF

Casa de Saldos

ALMIRANTE BONIFAZ, 15

Todo el que quiera aprovecharse, llegó el momento

- Paños cocina, 0'40 pesetas.
- Camisas niño, 0'40 y 0'60.
- Sobre-camisas piqué, 4'50, 6'50, 8'75.
- Corsés faja con goma, 2'60, 2'95, 3'25.
- Vichys 4/4, extensísima colección, 0'70 metro.
- Sábanas, tamaño grande, 4'75 una.
- Toallas felpa, 0'35, 0'80, 1'05, 1'10.
- Velos tul mallá, 0'75 uno.
- Satén negro, 0'95 metro.

Almirante Bonifaz, 15. CASA DE SALDOS

C. Marfilmas y Francesas



Servicio quincenal con salidas fijas y sin transbordo desde el puerto de BILBAO para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

PROXIMAS SALIDAS:
Día 8 de Mayo, LIPARI. | Día 8 de Junio, HOEDIC.
18 de Mayo, EUBEE. | 18 de Junio, OUESSANT

Admitiendo pasajeros de PRIMERA PREFERENTE, TERCERA CON CAMAROTE y TERCERA CLASE.
La clase de PREFERENTE (antigua segunda económica) está situada en el centro del barco, satisface el gusto más exigente, siendo todos los camarotes EXTERIORES.

Todos los pasajeros de tercera y tercera especial ESTAN SERVIDOS, sin excepción, por el personal de a bordo, EN SU COMEDOR CORRESPONDIENTE, siendo la comida a la española.

Línea extra rápida de Burdeos para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

PROXIMAS SALIDAS:
El día 2 de Mayo el vapor correo LUTETIA.
El día 30 de Mayo el vapor correo expreso MASSILIA

Admitiendo pasajeros de gran lujo, lujo, primera, segunda y segunda intermedia

Línea postal de Bilbao, Habana y Veracruz
El día 5 de Mayo el vapor correo ESPAGNE.
El día 15 de Junio el vapor correo LAFAYETTE.

Admitiendo pasajeros de lujo, medio lujo, primera, segunda, preferente y tercera clase.

Línea postal Santander - Habana - Veracruz
SALIDAS: 22 Mayo, vapor CUBA - 22 Junio vapor ESPAGNE

Para informes y billetes de pasajes, dirigirse a los agentes de la Compañía Félix Iglesias y C., Arenal, 6, Bilbao. Teléfono, 9672

Holland América Line de Rotterdam

Servicio regular de vapores de pasaje desde los puertos del Norte de España a los de Cuba-México

Próximas salidas para la Habana, Veracruz y Tampico, admitiendo pasajeros de cámara, segunda económica y tercera clase:

Bilbao . . . 2 Mayo	Bilbao . . . 10 Mayo
Santander . 3 >	Santander . 11 >
Gijón . . . 4 >	Gijón . . . 12 >
Coruña . . 5 >	Coruña . . 13 >
Vigo 6 >	Vigo 14 >

EDAM MAASDAM

Precios del pasaje en tercera clase: Habana, 539'50 Pesetas; Veracruz-Tampico, 552'75, incluidos los impuestos.

NOTA.—Todos los señores pasajeros de 3.ª clase son alojados en camarotes de dos, cuatro y seis literas, completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los señores D. Francisco García, en Santander; Pérez Ullivarri e Hijos, en Bilbao; López y Sánchez, en Coruña; D. Joaquín Dávila y Compañía, en Vigo; y Viuda e hijos de Antonio López de Haro, en Gijón.

Servicios de la Compañía Transatlántica

Línea de Cuba a Méjico
Servicio mensual saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de Buenos Aires
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5, de Cádiz el 7, y de Bilbao el último día de cada mes, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 2 y de Montevideo el 3.

Línea de New York, Cuba-Méjico
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes, con escala en New-York.

Línea de Venezuela-Colombia
Servicio mensual saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salida de Colón el 12 para Sabanailla, Curaçao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Además de los indicados servicios, la Compañía Transatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Para informes sobre pasaje de cámara y carga, dirigirse al agente de la Compañía en Burjós

Julián Ruiz.—Puebla, 2, 1.º, izquierda

Folleto del DIARIO DE BURGOS (100)

Los Siete Infantes de Lara

La oscuridad se hizo al fin densa, y el caballo de Rajatul-laj que guiaba, marchaba ni más ni menos que quien avanza entre tinieblas por lugares muy conocidos. Los otros dos caballos seguían instintivamente al de Rajatul-laj, que a pesar de serle conocido el camino, marchaba muy despacio.

—¿Tardaremos mucho en llegar?—dijo impacientemente el joven.

—No, Mudarra, no,—dijo Rajatul-laj con afecto; ya estamos cerca; ¿ves aquella luz roja que brilla delante de nosotros, sobre nuestras cabezas, y que parece perdida en la inmensidad?

—Sí, la veo

—Puedes bien, aquella luz está en las ruinas de Hins-al-Gebel (castillo de la montaña); si no fuese la noche tan oscura, y nuestros caballos pudieran caminar más deprisa, ya hubiéramos llegado.

—¿Quieres Dios que ya hayan llegado todos,—replicó Mudarra—

—¿Y cómo no van de acudir?... ¿Crees tú, hijo mío, que se puede sufrir mucho tiempo la tiranía del califa Al-Madhi?

—¡Infame!—murmuró Mudarra.

—¿Si, sí; infame y cien veces infame!—dijo Adhel—. Mientras vivió tu valiente abuelo, Mudarra, ocultó su aflicción y sus vicios con una conducta hipócrita... después... después tu tío Abd-el-Melek no ha sabido contenerle, y se ha apoderado por traición de Cortobah; nuestras leyes dan la legitimidad al que vence, y Mojanmet es califa.

—Que pida ayuda a Dios o al diablo, dijo ferozmente Mudarra González.

—Ya subimos por la vertiente del castillo, y empezamos a distinguirse los restos de las torres y murallas de Hins-al-Gebel.

En efecto, los caballos trepaban con más dificultad por una ápera pendiente, a poco que adelantaron por ella se oyó una robusta voz entre los jarales.

—¿Quiénes sois?—dijo aquella voz.

—Hijos de la venganza!—contestó Rajatul-laj.

—¿Que Dios os bendiga y os ayude!—dijo la voz. Pasad.

Poco después, y habiendo sucedido en

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagulan el estómago, y como el niño no tiene la resistencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo otra leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Es sorprendente que esté buena, que es difícil que un hijo u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca adaptada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se crían o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Usase el biberón Glaxo.

El GLAXO es insustituible para ancianos, convalescentes y enfermos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aliventa la leche.

Aviso muy importante

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados que lo distienden. Se puede tomar con leche, pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacias y droguerías.

Importadores exclusivos para España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y C.ª, Pi y Margall, 12 (Gran Vía)—Madrid

Casas que venden el GLAXO: Fabian Barrocanal, Cid, 17; Amézaga y Cano, Espoñón, 30; Vinde de Justo Martínez, Plaza Mayor, 45; Vinde de Llera, Plaza Mayor, 33; Juan Bartolomé, Plaza de Prim, 21, y otras.

Representante en Burjós: VIUDA DE FRANCISCO ALCALDE ORIVE

Ford

EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL

ULTIMOS PRECIOS

4.375 P. A. B. BARCELONA

TURISMO

NUEVOS PRECIOS DE LOS OTROS MODELOS

En vigor desde 3 de Septiembre de 1923

TURISMO	Ptas. 4.750
Con arranque y ruedas desmontables.	
VOITURETTE	> 3.610
VOITURETTE	> 4.020
Con arranque y ruedas desmontables.	
COUPE	> 6.230
SEDAN	> 7.015
SEDAN	> 7.880
Cuatro puertas.	
CHASIS	> 2.980
CHASIS	> 3.350
Con arranque y ruedas desmontables.	
CHASIS CAMION	> 3.980
Con ruedas desmontables. (Neumáticos ó macizos atrás).	
CHASIS CAMION	> 4.280
Con arranque y ruedas desmontables.	
TRACTOR para la agricultura	> 5.920

Todos estos precios se entienden P. A. B. Barcelona

No pierda un momento en hacer su pedido; hágalo AHORA si quiere asegurarse de una pronta entrega.

AGENCIA OFICIAL:

Garage Moderno

Plaza de Alonso Martínez, 2

Apartado núm. 28 / Teléfono núm. 108

BURGOS

Sanatorio quirúrgico del Doctor Madrazo

SANTANDER

Fundado en 1894

Teléfono 491

En este Instituto se trata todo género de afecciones de CIRUGIA. Su numerosa estadística garantiza sus resultados. Para que todas las clases sociales puedan disfrutar de los beneficios de este Clínica, se hallan establecidas tres categorías.

En las dos primeras clases puede el enfermo estar acompañado de un individuo de su familia o algún sirviente.

Las consultas por escrito se dirigen al director, y para otros detalles al gerente D. LUIS POLO Y ESPAÑOL.

Gran fábrica de libros rayados y cajas de cartón

Mayores/Diarios/Copiadores/Actas Encuadernaciones sencillas y de lujo

ENRIQUE MARTINEZ

LAIN-CALVO, 12.—BURGOS

Casa Munguía

Plaza Mayor, 42, y Lain-Calvo, 9. Teléfono número 88.—BURGOS

Gran casa de tejidos, pañería y colecciones de caballero, señora y niños

Pelizas paño plumá, rizo Pelizas paño meltón, cue Pelizza paño castor, sin alrededor, a pesetas 60, llo de rizo o astrakán, a pesetas 18, 20 y 25 70 y 80. setas 20, 25, 30 40 y 50. Con cuello de rizo 6 pesetas más en pelizza.

Precio fijo verdad. Todos los artículos marcados.

PASTILLAS MORELLÓ

OBRA POR INHALACIÓN Antiséptica y Balsámica del Escualpitol Sólido de Pino y Eucalipto de Todd, al disolverse en la boca, se desmenuza en finísima

Para hacer el mejor postre

compre un paquete de «TAAR JELLY CRYSTAL»

En todos los ultramarinos y comestibles / Solo requiere agua caliente para su preparación, que es facilísima / Seis sabores diferentes.

Agentes exclusivos: Sebastián Tauler y Compañía (S. A.) Pi y Margall, 12.—MADRID

Representante en Burjós: Viuda de F. Alcalde

—Si, nadie los creerá otra cosa que jabriegos.

—¿Cuántos son?

—¿Quiénes son?

—Dales órdenes de que se encaminen a Cortobah, y de que entren por todas las puertas unos después de otros.

—¿Y dónde encontrarán armas?

—A la media noche en la mezquita de Alf.

—¿Vosotros estaréis allí?

—Sí.

—¡Es necesario ejecutar una cruda venganza!

—¡Sí! ¡sí! ¡sí!—exclamaron los otros conjurados.

—¡Pues bien, amigos!—habéis de ir a la Medinat-Azahrah al infame Mojanmet, que ha encerrado en Cortobah, que es la energía Rajatul-laj,— exclamó con bastantes láj; ¡nuestras fuerzas no son para situar la ciudad; valgámonos de astucia; ya lo sabes, Hiram: esta noche tus berberiscos encontrarán armas en la mezquita de Alf, y esta noche el califa Hescham será devuelto al trono.

—¡El califa Hescham!—exclamaron con asombro todos los conjurados; ¿puedes que no ha muerto?

—Nuestros amigos velan, Hiram,—dijo Rajatul-laj, ¿tus berberiscos están apaciguados?

—Los hijos de la venganza,— contestó Rajatul-laj.

—¡Bien venidos seáis, hermanos!—dijo el hombre.

—¿Está dispuesto todo... Katu'l-Kerim?

—Todo, walf.

—¿Y el califa?

—Aún nada sabe... ahora mismo está jugando a las tablas con la hermosa Kethirah.

—¡Ah! ¡se le endulza el cautiverio!—dijo Mudarra.

—Cosa extraña en Al-Madhi, que es cruel como un lobo,—dijo Adhel.

—¡Entrad, entrad y juzgaréis por vosotros mismos!—En verdad, en verdad, que califa más débil!—

—¡Al fin es nieto de Abd-el-Rajmat el Grande, le ha protegido y defendido un abuelo!—exclamó Mudarra, que con Rajatul-laj y Adhel seguía a Katu'l-Kerim.

Este, que era walf o gobernador del palacio, abrió una pequeña puerta de hierro, e introdujo a los recién llegados; parecía que el palacio estaba desierto; ni un solo soldado había en él, ni un momento ni se veían los guardas.

Katu'l-Kerim precedió a los tres por una escalera de espiral, y al fin de ella, abriendo una puerta los dijo:

—¿Quiénes sois?—dijo.

—¿Quiénes sois?—dijo.